

Ребята, 23 октября известному итальянскому писателю Джанни Родари исполняется 100 лет. Все знают его повесть-сказку «Приключения Чиполлино». Чиполлино - мальчик – луковка – веселый, неунывающий, изобретательный. Он пришел к нам, в Россию, или, вернее, тогда – в Советский Союз в начале 50-х годов.

Предлагаю Вам викторину по произведениям Дж. РОДАРИ.

Ответы приносите в библиотеку до 22 октября

Викторина размещена на сайте школьной библиотеки. 4 класс

Узнайте героя по описанию

Сказка “Приключения Чиполлино”

1. Из кареты, пытая и отдуваясь, вылез толстяк, одетый во все зеленое. Его красные, пухлые, надутые щеки, казалось, вот-вот лопнут. Он служил управителем и экономом у богатых помещиц – графинь Вишен.
2. Первым пришел профессор, учитель музыки, со скрипкой под мышкой. За ним влетело целое облако ос и мух. А мухи, как известно, большие охотницы до всего сладкого. А иногда в его скрипку залезал червяк и проделывал в ней длинные извилистые коридоры.
3. Этот герой проживал в прошлогодней каштановой скорлупе, толстой, с шипами. Это была очень тесная квартира, но он удобно устроился в ней со всем своим имуществом, которое состояло из одной половинки ножниц, заржавленной бритвы, иголки с ниткой и корочки сыра.
4. У этого героя был необыкновенно толстый живот. Впрочем, ничего удивительного в этом не было, потому что он только и делал, что ел, давая челюстям отдых всего лишь на часок-другой во время полуденного сна. Он пожирал яйца, кур, свиней, коз, коров, кроликов, фрукты, пироги.
5. Этот герой каждый день учил столько уроков, что давно уже вызубрил на память все свои учебники и прочел все книги из библиотеки замка. От непрерывного ученья у него начинала болеть голова. Он был очень благовоспитанный и застенчивый мальчик, но в решительные минуты умел действовать смело, без оглядки.

Сказка “Джельсомино в стране Лжецов”

1. Этот герой любил петь, и, чтобы отвести душу, ему приходилось уходить куда-нибудь подальше: в лес, на берег озера или в поле. Оставшись один, он ложился на траву и начинал петь. И сразу все кроты, гусеницы, муравьи и другие подземные обитатели вылезали на поверхность и убегали в разные стороны, думая, что началось землетрясение.
2. Когда этому кровожадному герою надоело бороздить бескрайние моря и грабить торговые корабли, он, уже немолодой и уставший от разбойничьих походов, решил захватить какой-нибудь островок и основать там свое государство. Он провозгласил себя королем, а своих людей произвел в генералы, министры, камергеры.
3. Она была строгой на вид старушкой примерно двухметрового роста, покровительницей кошек. Каждый вечер она приносит кулек с объедками бродячим кошкам, которые собираются возле королевского парка.
4. У этого героя была неизвестная медицине болезнь. Заключается она в следующем: когда герой сидит, он быстро стареет – для него минута равна целому дню. Он всегда должен быть на ногах. Иначе он может быстро состариться и умереть. Поэтому наш герой, чтобы никогда ни сидеть решил странствовать по свету и делать добрые дела.
5. То, что это была девочка, можно было заключить по пучку волос, наподобие конского хвоста, собранных у нее на затылке. В остальном она могла легко сойти за мальчика,

потому что всегда носила джинсы и клетчатую жилетку. Она, как и ее тетушка, всегда боролась за правду, и в скором времени окончив школу, стала важной учительницей.

Сказка “Путешествие Голубой Стрелы”

1. Эта героиня сидит за витриной и смотрит на прохожих. Особенно внимательно вглядывается она в лица детей. Она сразу понимает, нравится или не нравится им новая игрушка, и, если не нравится, снимает ее с витрины и заменяет другой. А самые лучшие игрушки разносит под Новый год.
2. Он был из бедной семьи, и родители не могли ему купить то, о чем он мечтал. Даже в Новый год он всегда оставался без подарка. Он приходил к витрине каждый день, прислонялся носом к стеклу и любовался игрушками. Но больше всего ему нравилась Голубая Стрела.
3. Этот герой всегда был очень робким. И даже если у него и мелькала в голове какая-то мысль, он стеснялся поделиться ей со своими друзьями. После долгого путешествия он нашел своего друга, и почувствовал, как в его груди бьется настоящее, живое сердце.
4. У нашего героя была одна отличительная черта, которую он скрывал, поворачиваясь к собеседнику только красивой стороной лица. Он выбрал себе мальчика Марино. Потому что - Если его зовут Марино, ему должно нравиться море. А если ему нравится море, то у него должен быть я. Вон и тазик с водой. Значит, ему точно нравится море! Я выхожу, - сказал наш герой.

5. Наш герой выскочил в открытую дверь на площадь возле магазина Бефаны. Игрушки расселись в его маленькие домики, ковбои и Индейцы в седлах с двух сторон сопровождали его, а солдаты расположились на крышах.

Определите, какому герою принадлежит вещь.

скрипка -
собачка –
ключ –
сачок -
шило -
свеча -
бутылёк «Слёзы» -
бутылёк «Картофельный сок» -
иголка с ниткой -
очки -
фантик от конфеты -
апельсин